Polygones modulaires (Denise Vella-Chemla, 30.4.2017)

On cherche ce que les nombres premiers symétrisent.

On a pris pour habitude de représenter les entiers par leurs restes modulaires selon les nombres premiers
inférieurs a leur racine. Comme les nombres premiers sont tous impairs sauf 3, on va représenter les restes
modulaires selon les nombres premiers 3, 5, 7 et 11 sur des cercles de rayon de plus en plus grands et
partageant un point (le point tout en bas du graphique ci-dessous) ; ce point correspond dans chaque
corps premier Z/pZ au reste nul. Les restes modulo 3 correspondent aux 3 points violets du plus petit

cercle, les restes modulo 5 (resp. 7, 11) aux points bleus (resp. vert, orange).

-

On peut ainsi associer a chaque entier un polygone dont les sommets sont les points correspondant a ses
restes modulaires selon le tableau suivant :
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Le polygone associé a 59 (2,4,3) est représenté ci-dessous :
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Le polygone associé a 151 (1,1,4,8) est représenté ci-dessous :
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Le polygone d’un nombre premier n’a aucun sommet en (0,0), le sommet origine en bas du graphique



